

## A 行程：

5月16日下午參加江西財經大學會計學院所主辦「財務會計的新發展及國際趨同問題研討會」。會中討論如下主題：

1. 會計發展趨勢已由原則基礎(Principle Base)趨向規則基礎(Rule Base)訂定會計準則。
2. 會計報表呈現已由過去以損益表為重心趨向以資產負債表為重心。
3. 會計計量基礎大量採用現時價直計量，而現時價值中又有重置成本及淨變現價值之分，其中又以後者受到更多注意及採用。

5月17日參加海峽兩岸大學會計教育發展論壇。台灣方面有政大、成大、台北大、中原、東吳及我雲科大等校，大陸方面有北大、清華、復旦、廈大、上海財大、開南大學及地主校中南財經大學等校參加，會中討論熱烈，有如下重要決議：

### 一、共同促進會計學術發展

1. 在上游之研究方面以提昇華人會計研究水準與成就並促進交流，進行共同合作研究為目的。
2. 在下游之發表方面
  - 2a. 每年舉辦學術研討會
  - 2b. 創辦 SSCI 級之會計領域期刊。

### 二、會計人才培育方面

1. 博士班學程之相互支援，含交流上課、論文口試。
2. 學生交流，含博碩士生之易地學習、合辦研習營、大學部學生之辯論賽(每年舉行)

三、建立兩岸交流平台、網站，並選出兩岸協調單位，台灣方面由政大會計系負責，大陸方面由中南財經政法大學會計學院負責。

四、決定 2009 年第一屆學術研討會由廈門大學會計學院主辦。

## B. 建議：

1. 我雲科會計系應積極參與此一論壇及交流。
2. 尋求大陸之研究及教育資源，以補我校會計系之不足(如大陸上海及深圳資本市場實證資料)
3. 尋求大陸優秀碩、博生至我校攻讀學位，以擴大我系之研究能量。
4. 送我系博士生至大陸各校短期訪問，以求增加就業機會。